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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO VINTE E UM, REALIZADA NO 

SEIS DE JUNHO DE 2016, ÀS 17 HORAS NA 

CÂMARA MUNICIPAL. 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, se realizou na sede do 

Poder Legislativo Municipal , situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, Santa 

Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número 21 , sob a presidência do 

Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, 

Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun , Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco 

Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luis Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, 

Se Iene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° Secretário da Mesa 

Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora, em nome de Deus declarou aberta a presente sessão 

e convidou para cantar o Hino do Município. A mensagem bíblica escolhida pelo Vereador 

Emilson Vieira da Silva para a sessão se encontra em Lamentações de Jeremias, 

Capítulo 3, Versículo 22 a 24, da qual fez a leitura. Seguidamente, o Presidente convidou 

o Controlador Interno da Câmara Municipal doutor Luiz Augusto Mill que se pronunciou 

sobre a audiência pública do dia 07 de junho. Em sequência, o Presidente colocou em 

votação a ata da sessão ordinária realizada no dia 30 de maio de 2016 que foi aprovada 

por unanimidade. Dando prosseguimento, o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa 

Vereador Arlindo Lagass que procedesse a leitura do Expediente do Dia que constou das 

seguintes matérias: Projeto de Lei N° 38/2016- que autoriza a celebração de convênio de 

cooperação financeira com a APPA - SJG Associação dos Pequenos Produtores 

Agrícolas de São João de Garrafão. De autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei N° 

39/2016 que altera o Art. 5° da Lei Municipal n° 1.851/2016 - convênio com a Amparo 

Familiar, de autoria do Chefe do Poder Executivo. Projeto de Lei N° 040/2016 - que 

dispõe sobre o transporte individual de passageiros (táxi) no âmbito do Município de 

Santa Maria de Jetibá, de autoria do Chefe do Poder Executivo. Projeto de Lei N° 

041/2016 - que dispõe sobre a atualização anual do piso salarial profissional nacional 

~ 
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para os profissionais do Magistério público da Educação Básica no Município de Santa 

Maria de Jetibá, referente aos meses de janeiro, fevereiro , março e abril de 2016, de 

autoria do Chefe do Poder Executivo. Projeto de Lei N° 042/2016- que altera o art. 5° da 

Lei Municipal n° 1.854/2016- convênio com a Associação de Pais, Alunos e Ex-alunos da 

Escola Família Agrícola de São João de Garrafão, de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Decreto Legislativo n° 8/2016 - que concede título de 

cidadão santa-mariense o Senhor Nilton Carlos Walcher, de autoria do Vereador 

Presidente Hilário Boening. Projeto de Decreto Legislativo n° 11/2016- que concede título 

de cidadão santa-mariense ao Senhor Carmorino Ramos Siqueira , de autoria do todos os 

Vereadores. Projeto de Decreto Legislativo n° 12/2016 - que concede título de honra ao 

mérito ao Senhor Severino Schaeffer, de autoria do Vereador Adair Lucht. Projeto de 

Decreto Legislativo n° 16/2016- que concede título de cidadão santa-mariense ao senhor 

Gilson dos Santos Lopes Filho, de autoria de todos os Vereadores. Projeto de Decreto 

Legislativo n° 17/2016- que concede título de cidadão santa-mariense ao Senhor Civaldo 

Schulz, de autoria do Vereador Valdevino Manske. Projeto de Decreto Legislativo n° 

24/2016- que concede título de honra ao mérito ao Senhor Paulo Lucht, de autoria do 

Vereador Adair Lucht. Projeto de Decreto Legislativo n° 27/2016- que concede título de 

cidadão santa-mariense ao Senhor Marcos Cesar Vollbrecht, de autoria do Vereador Joel 

Ponath. Emenda Aditiva n° 01/2016- acrescenta parágrafo único ao Art. 2° do Projeto de 

Lei n° 13/2016. Requerimento do 1° Secretário Vereador Arlindo Lagass para votação dos 

Projetos de Lei de celebração de convênios em bloco. Encerrada a leitura do Expediente 

do Dia, o Presidente encaminhou os Projetos de Lei e de Decretos Legislativo para as 

Comissões para exame e parecer. Seguidamente, o Presidente colocou em votação o 

Requerimento do Vereador 1° Secretário Arlindo Lagass, para votação em bloco dos 

Projetos de Lei dos convênios que foi aprovado por unanimidade. Não havendo oradores 

inscritos no Pequeno Expediente, passando para o Grande Expediente, o Presidente 

convidou o primeiro orador inscrito Senhor Vereador Roberval Stuhr que após 

cumprimentos saudou em especial ao prefeito em exercício excelentíssimo senhor Arcílio 

Agner presente na sessão, ressaltando que o vice-prefeito conduzirá o Município nos 

próximos cinquenta dias, desejando muita luta, animo e força para administrar o Município 

e tem certeza que é profundo conhecedor da gestão pública já que é ex-vereador, mas 
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também acompanhou o prefeito Eduardo Stuhr ao longo desses três anos de mandato, 

lembrando ainda que o prefeito disse que não teve problemas na região alta do Município, 

não precisou estar muito presente, já que o vice-prefeito foi capaz de gerir e administrar a 

região alta, já havia assumido a prefeitura anteriormente por quinze dias quando o prefeito 

foi fazer exames e consultas e tem certeza que o prefeito em exercício ajudará trazer 

mais obras ao Município, parabenizando ao prefeito Eduardo Stuhr, vice Arcílio Agner e a 

todos os secretários que ao longo desses anos que foram de alta inflação, vacas magras 

e pouca arrecadação, custos elevados de petróleo e energia elétrica, pela capacidade que 

tiveram em deixar as contas do Município sanadas, parabenizando-os que junto com o 

prefeito e secretários não pagaram atrasadas contas ao longo desse mandato, não 

tiveram problemas dessa natureza, pois souberam administrar o dinheiro público com 

mãos corretas e honestas e realmente não prometeram o que não podiam fazer, até onde 

o dinheiro deu, sempre foi feito e até o final do ano de 2016 tem certeza que assim irão 

continuar, para que chegue ao final da administração com as contas em dia, sendo assim 

um dos únicos Municípios que terá contas em dia neste Estado, pelas reportagens vistas 

recentemente nos jornais estamos sabendo que cinquenta prefeitos do Espírito Santo não 

irão conseguir fechar suas contas irão ter pedaladas fiscais e nos podemos nos orgulhar 

de que Santa Maria de Jetibá de Jetibá manteve suas contas em dia e irá passar para o 

próximo prefeito as contas em dia, não precisando acontecer aquela paralisação 

gigantesca do primeiro ano colocando em dias e pagando folha de pagamento atrasadas 

que são inerentes de uma administração para outra e assim desejamos que a economia 

desse país se reestabeleça e que o Presidente em exercício Michel Temer consiga apoio 

dos deputados e senadores para fazer as grandes transformações que nos vimos 

acontecer em Santa Maria de Jetibá, pois a reformulação que foi feita ao longo desses 

três anos e meio garantiu saúde financeira deste Município que é um dos únicos do Brasil 

a dar reposição inflacionária dos últimos anos, desde 2012 para cá não tivemos um ano 

sequer que a reposição não fosse dada, fora a melhora significativa do ticket alimentação 

dos servidores públicos. Disse ainda que se relacionaria inicialmente sobre a revista que 

saiu semana passada sobre o informativo da prefeitura de Santa Maria de Jetibá que traz 

três anos e pouco de prestação de contas de matérias nas mais diversas secretarias 

deste Município nesta gestão como o prefeito em exercício estava presente na sessão se 

46 
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relacionará sobre esse assunto em outra oportunidade, mas disse que encontrou em seu 

armário uma revista de mesma natureza da administração 2005 a 2008 e é importante 

que as pessoas que guardaram suas revistas peguem essas revistas e faça uma 

comparação , pois julgar e criminalizar por antecedência é leviano, é de mau caráter, mas 

a população saberá fazer a comparação principalmente no próximo ano quando estiver 

terminada a atual gestão e as contas aprovadas e que a população compare sim, não oito 

anos com quatro e sim quatro com quatro anos. O Presidente convidou o próximo orador 

inscrito Senhor Vereador Luis Orlando de Oliveira que após cumprimentos ponderou que 

o impasse do transporte escolar está chegando do final , salientando que os secretários de 

educação do Estado e Município fizeram uma parceria , foram muitos dias de negociação 

e tem acompanhado a situação de perto já que juntamente com o Vereador Roberval 

Stuhr faz parte do Conselho Municipal de Educação e foi difíci l para o aluno e pais 

suportarem essa situação, pois são linhas muito longas e o secretário de educação 

Charles Moura Netto fez um enxugamento com muito critério e espera que esse problema 

que houve nos traga bons resultados daqui para frente. Disse ainda que a pedido de pais 

de alunos visitou a escola de Alto São Sebastião, sabe que tem um Vereador atuante na 

região que é o Vereador Valdevino Manske, parabenizando a equipe da educação que fez 

com que nossa educação chegasse a esse patamar de grande resultados, mas tem 

muitas coisas a se conquistar que são as instalações das escolas, citando a comunidade 

de Alto São Sebastião que possui uma escola com muitos alunos, mas tem pouco espaço 

físico para atender toda demanda que traz preocupações tanto para o corpo docente e 

discente de uma escola, mas os projetos que estão em tramitação para o CMEI Vila 

Jetibá e CMEI de São Luís espera que esses projetos cheguem também nas demais 

escolas de ensino fundamental do Município. O Presidente convidou o próximo orador 

inscrito Senhor Vereador Valdevino Manske que após cumprimentos agradeceu a 

presença do prefeito em exercício na presente sessão, ressaltando a importância do 

prefeito acompanhar as sessões camarárias porque assim fica por dentro do clamor da 

população. Disse ainda que gostaria que os responsáveis pela manutenção das 

ambulâncias do Hospital Concórdia que não permitissem que elas acabassem, a 

ambulância nova gastou o kit de embreagem e os motoristas precisam passar marcha na 

marra e eles disseram que é mais fácil trocar o kit de embreagem do que a caixa de 
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marchas, e depois alguns dizem que os motoristas são culpados e um motorista disse 

ainda que quando querem encostar o carro para fazer a manutenção as pessoas dizem 

que eles não querem trabalhar. Disse ainda que recebeu uma notícia nesta data que um 

paciente ficou aguardando uma ambulância desde as nove horas e a tarde ainda estava 

esperando, não tinha uma ambulância disponível para leva-lo para Vitória para fazer um 

raio-X e gostaria que a secretária de saúde e o prefeito em exercício cheguem mais junto 

para ver o que está acontecendo. Disse ainda que o secretário de obras senhor Norberto 

Holz prometeu para os moradores da comunidade próxima a propriedade do Vereador 

Emilson Vieira da Silva que calçaria todas as ruas e a população está aguardando. Disse 

ainda que na comunidade de Alto São Sebastião as estradas estão intransitáveis e foi 

realizada a manutenção apenas uma vez em 2013, e no informativo da prefeitura 

municipal consta que foram recuperados 24 mil quilômetros de estradas, mas acredita 

que quem editou a matéria estava com a calculadora com as pilhas fracas, porque os 

números não batem. Em aparte a Vereadora Selene Jastrow frisou que a estrada em Alto 

São Sebastião que entra nos Gabrecht e no Franz Schneider precisa de manutenção e 

mais uma vez solicitou melhorias para a referida estrada. O Vereador Valdevino Manske 

retomando a palavra ponderou que está muito confiante que os serviços irão sair já que 

um novo secretário assumiu a secretaria de interior, pois o mesmo já consertou vários 

maquinários e com a gestão do prefeito em exercício Arcílio Agner acredita que tudo 

caminhará com mais agilidade e organização. O Presidente convidou o quinto orador 

inscrito Senhor Vereador Adilson Espíndula que após cumprimentos agradeceu a 

presença do prefeito em exercício Arcílio Agner, desejando êxito e sucesso à frente da 

administração municipal se colocando a disposição para contribuir. Reforçou o pedido que 

já fez há algum tempo para que o Presidente encaminhe um ofício ao secretário municipal 

de obras senhor Norberto Holz solicitando informações de como andam as obras da 

quadra de São José do Rio Claro e de Rio Claro se serão inauguradas e os pagamentos 

que já foram feitos e de igual forma a obra do campo society de grama sintética em São 

Luís, ressaltando que a obra já está pronta há quase um ano e que o referido secretário 

informe por que a obra ainda não foi entregue aos munícipes e como está a questão 

referente ao pagamento. O Presidente convidou o sexto orador inscrito Senhor Vereador 

Arl indo Lagass que após cumprimentos frisou que muitas vezes são cobradas algumas 
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coisas referentes ao Hospital Concórdia que é uma instituição filantrópica e possui a sua 

diretoria e tem corpo de enfermagem e seu corpo clínico e muitas vezes se interferem 

nesta tribuna a questão do encaminhamento de pacientes, mas todos sabem que o 

Hospital possui a suas autarquias e não pertence diretamente ao Município que possui 

convênio com o mesmo e muitas vezes veem cobranças à secretária de saúde e ao 

prefeito, mas é difícil o prefeito e a secretaria tomar atitudes porque existe uma diretoria 

que toma as decisões e o diretor clinico que é responsável pelos encaminhamentos, mas 

devemos saber se algo foi pedido ao órgão público de encaminhamento de doentes. 

Parabenizou a atual diretoria da Fundação Beneficente Concórdia pela coragem e atitude 

de ampliar e reformar o hospital que precisa dessa reforma e mudanças pelo motivo da 

vigilância do Estado já ter tolerado tanto tempo e foi dado muito prazo e sabe que existe 

um milhão de reais através de uma emenda do deputado Leio Coimbra e esse recurso 

está disponível na Caixa Econômica, mas em virtude disso o Hospital Concórdia precisa 

fazer uma ampliação também com uma contrapartida de mais de um milhão se não o 

dinheiro não chega e a Caixa não paga a reforma e todos sabem desse projeto que é de 

muitos anos, mas todos sabem que o Hospital não tem esse recurso e eles estão pedindo 

doações, dizendo que ficou grato porque vários empresários já ajudaram com compra do 

material mais grosso, mas o pior ainda está por vir que é o acabamento que a vigilância 

sanitária está de olho e precisa ser colocada, conclamando a todos a ajudarem , dizendo 

que irá contribuir e irá pedir a Deus para que não precise do Hospital Concórdia, porque já 

precisou e quando esteve internado foi muito bem atendido e assim muitos são atendidos, 

muitas vidas são socorridas e salvas, todos sabem que o Hospital Concórdia não possui 

um corpo clinico de alta complexidade e não atende a muitas especialidades, tem um 

plantonista apenas, cirurgiões e médicos que fazem partos é um hospital de média 

complexidade, agradecendo ao SAMU que auxilia no socorro e possui toda uma equipe 

médica completa e isso salva a vida de muitas pessoas, já que são preparados. Deixou 

registrada a sua reivindicação para que todos contribuam com o Hospital com o valor que 

puder, a bíblia diz que o que a mão direita dá, a esquerda não deve saber e assim que 

devemos proceder, por isso não mencionou nomes, salientando que existem muitas 

pessoas de bem que tem condições de doar para o Hospital, pois quando precisamos do 

primeiro socorro é para o Hospital Concórdia que vamos e não podemos condenar por 
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uma pequena coisa que acontece, devemos olhar o geral o que tem sido feito salvando 

vidas. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr se manifestou ponderando que estava 

extremamente feliz com o pronunciamento do aparteado, porque é de políticos que tem 

opinião com vossa excelência que muda, educa para a evolução de um povo, o Município 

cresce porque temos bons políticos e líderes e um povo melhor ainda que se bem 

orientado ao invés de se debruçar no balcão de reclamações querendo julgar se um 

pessoa ficou esperando talvez uma outra com mais necessidade e urgência passou na 

frente dela, então ao fazer um julgamento assim, às vezes cometemos erros e é leviano 

com os médicos, enfermeiros e diretoria que dão o melhor de si , parabenizando ao 

aparteado por conclamar a população a contribuir com o Hospital Concórdia que mais 

uma vez precisa da nossa ajuda, porque depois das contas pagas do Hospital Concórdia 

que mantém suas contas em dia, frisando que a Câmara Municipal está ajudando com o 

repasse mensal de cinquenta mil reais ao executivo que está ajudando ao hospital, e 

ainda a emenda do deputado Leio Coimbra que é uma perna salva da emenda de cinco 

milhões do passado, parabenizando a administração e a atual diretoria por não ter 

municipalizado o Hospital Concórdia porque isso seria a derrota de Santa Maria de Jetibá 

e sim continuar mantendo uma instituição filantrópica para que particulares, plano de 

saúde e para que o Município passe convênios e a população faça doações para manter 

o Hospital , parabenizando pela honestidade e capacidade de indicar o caminho correto 

para a população e tem certeza que o Hospital ao final de 2016 será melhor do que em 

2013 e assim melhor a cada ano. O Vereador Arlindo Lagass retomando a palavra 

agradeceu ao Vereador Roberval Stuhr por sua contribuição em sua fala. O Presidente 

informou que o Prefeito em exercício Senhor Arcílio Agner se retiraria devido a outros 

compromissos. Passando para a Ordem do dia, o Presidente convocou o relator da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr par a leitura 

do parecer ao Projeto de Lei n° 34/2016 que dá nova redação ao inciso V, do artigo 1° da 

Lei 1.608 de 15 de outubro de 2013, que estabelece condições para o reconhecimento de 

utilidade pública de entidades municipais privadas sem fins lucrativos, de autoria do Chefe 

do Poder Executivo Municipal , com o parecer favorável. Não havendo quem quisesse 

discuti-lo, submetido á votação, o Projeto de Lei n° 34/2016 foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou em discussão os seguintes Projetos de Lei de autoria 
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do Chefe do Poder Executivo para votação em bloco: Projeto de Lei n° 21/2016 que 

autoriza a celebração de convênio de cooperação financeira com a HORTCAF -

Associação de Moradores, Agricultores Familiares e Proprietários de Alto São Sebastião, 

de autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 22/2016 que autoriza a celebração de 

convênio de cooperação financeira com a AAPM-CS - Associação de Agricultores 

Familiares, Proprietários e moradores de Córrego Simão e Região vizinha , de autoria do 

Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 23/2016 que autoriza a celebração de convênio de 

cooperação financeira com a Associação dos Agricultores Familiares de Rio Plantoja -

AAGFRP, de autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 26/2016 que autoriza a 

celebração de convênio de cooperação financeira com a APIS Pommer- Associação dos 

Apicultores de Santa Maria de Jetibá-ES, de autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei 

n° 29/2016 que autoriza a celebração de convênio de cooperação financeira com a 

AMAF-Zumach - Associação de Moradores e Agricultores Familiares da Comunidade 

Zummach, de autoria do Prefeito Municipal. Não havendo quem quisesse discuti-los, 

submetidos á votação, os Projetos de Lei foram aprovados por unanimidade. Não 

havendo oradores inscritos na Explicação Pessoal e nada mais a tratar, o Presidente 

convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a próxima sessão ordinária 

a se realizar no dia 13 de junho de 2016, ás 17 horas e em nome de Deus declarou 

encerrada a sessão. Para constar foi lavrada a Ata que após lida, discutida e votada, vai 

devidamente assinada: 

Presidente :~~ 
I 

Vice-Presidente: fio &h~ .~J 
CÂMARA MUNICIPAL DE 

SANTA MARIA DE JETIBÁ-ES 

APROVADO 

1 3 JUN. 2016 




